

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Кыштовского РК ВКП(б) и райисполкома Новосибирской области

25 июля 1945 г.

№ 34 (843)

## Заготовка кормов сорвана

В колхозе „Волна Октября“ сенокосение и силосование сорвано, из-за неправильного руководства колхозом со стороны председателя Рыльского.

Сводки о сенокосении и силосовании подаются „авансом“ вперед. Работа в бригадах не организована как следует. Работают скопом. Половина колхозников сидит дома. 19 июля совсем никто не работал на покосе.

—Отдохнуть надо. Да мы еще разыграемся с покосом, так вдвойне больше плана, накосим—говорит Рыльский.

Не работает в колхозе и жена Рыльского, до которой, как говорит Рыльский, никому дела нет. Отсиживаются дома и жены бригадиров и всего правленческого состава.

Наряды не выполняются. Трудодни начисляются с потолка, или совсем не начисляются, не зная ни на какие нормы выработки. Хлеб распределяется самим председателем, без всякого учета заработанных трудодней, кто сколько выпорит. Трудодень здесь не имеет цены его и не стараются заработать.

От помощи актива Рыльский отказался, выругал секретаря комсомольской организации и выгнал из конторы. Так и получается, что весь сезон сенокосения Рыльский разыгрывался и ни как не мог разыграться. Чем же он думает зимой кормить скот?

И к уборке урожая колхоз не готов. Вместо бесед с колхозниками и мобилизации всех сил на работу Рыльский обзывает их жуликами и ворами, грозит отобрать огород, лишит пастбища. Ничего не выходит у этого горе-руководителя.

В. РУДАК.

## В ответ на постановление правительства

Организовано прошли бригадные собрания по обсуждению постановления правительства о плане уборки урожая и заготовках сельхозпродуктов среди колхозников сельхозартеля „Прогресс“, Кыштовского сельсовета.

—Убрать урожай в сжатые сроки и без потерь—единодушно решили колхозники и подтверждают это делом.

Весь сельхозинвентарь отремонтировали, хоть сейчас выезжай на уборку. Председатель правления т. Овсянников купил новую жатку—самосброску, а куз-

## Дела поправляются

Изобрешая жатка с прошлого года стоит у культстана, барабан молотилки валяется в поле,—такую неприглядную картину обнаружила государственная комиссия, проверяя готовность к хлебоуборке в колхозе „Победа Октября“, Верхнекинского сельсовета.

Вскрыто также много других недостатков: из четырех приводов ни один не готов; две зерноочистительные машины отремонтированы небрежно, впору переделывать их заново, а к ремонту трех сушилок приступать еще не думали. Для нужд уборочной требуется 200 мешков, имеется 40 рваных.

Основной виновник срыва подготовительных работ—бригадир Абзолов. Этот безответственный человек работает спустя рукава, а вновь назначенный председатель т. Исаев не привлекает этого разгильдяя к ответственности, продолжает нянчиться с ним.

Комиссия помогла правлению на первых порах. Привлечены к работе старики, занятые только на ремонте сельхозинвентаря, транспорта. Подвезен кирпич для сушильных печей.

И. СЕРЕБРЯКОВ.

## Убирают урожай

В ответ на постановление правительства об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов колхозники сельхозартеля „Путь Ленина“, Бакейского сельсовета образцово провели подготовку к уборке урожая. Отремонтировали весь сельхозинвентарь, уборочные машины, составили план. Каждому звену довели пятидневные задания по косовице хлебов, скирдованию, обмолоту. Звено престарелых колхозниц: А. Селезнева, М. Коротаева и другие второй день выборочно жнет рожь. С 1 августа начнется массовая уборка хлебов.

М. ТАРАТУНИНА.

## В соревнующихся колхозах

Два колхоза Шамаковского сельсовета начали выборочную косовицу хлебов. Колхозники сельхозартеля „12 декабря“ восстановили звенья, которые были заняты на сенокосе, и направили их на свои участки. Первое полеводческое звено из 10 человек выборочным путем за день сжало 4 гектара ржи.

Соседний—соревнующийся—колхоз им. Куйбышева второй день ведет косовицу урожая машинами. По составленному плану, все полеводческие бригады должны скосить за 25 рабочих дней весь урожай, за столько же дней произвести обмолот и скирдование.

ПАСТУШЕНКО.

## Первые гектары

Образцово провели подготовку к уборке урожая колхозники сельхозартеля им. Ворошилова, Сергеевского сельсовета, где председателем работает т. Купрюхин.

Во всех полеводческих бригадах подготовлены к работе машины—самосброски и другой инвентарь—хоть сейчас выезжай в поле.

В ответ на постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов на 1945 год колхозники решили убрать урожай в сжатые сроки и без малейших потерь. Для этой цели использовать все сельхозмашины на косовице хлебов, а также убирать урожай серпами и литовками с грабками. Вчера в первой полеводческой бригаде сжали первые три гектара ржи, сегодня группа в 20 жнецов начала массовую косовицу нового урожая.

Организованно приступили к косовице хлебов колхозники сельхозартеля „Путь к социализму“. На этой работе используются престарелые и дети школьного возраста. С 1 августа начнется массовая косовица урожая машинами.

И. ПОРТЯНКИН.

Председатель сельсовета.

## Накануне уборки

Хороший урожай ожидают колхозники имени Максима Горького, Вараксинского сельсовета.

Обсудив постановление правительства о плане сельхозработ, они взяли обязательство образцово провести подготовку к уборке обильного урожая. В полеводческих бригадах отремонтировано 3 самосброски, 11 веялок, одна молотилка-кустарка. Подготовлены 2 примитивных зерносушилки и одна типовая. На полях станах приведены в порядок 8 крытых токов. В ближайшие дни полеводческие бригады начнут выборочную косовицу хлебов.

М. МАРУНЧЕНКО.

И. ТИМОШИН.

## По Советскому Союзу

Колхозница комсомолка Ульяна Сабокарь из артели имени Стаханова, Запорожской области Украины установила выдающийся рекорд на уборке урожая; вместе с двумя подручными она связала за день 4100 снопов. Бюро Запорожского обкома партии, заслушав доклад Ульяны Сабокарь, одобрило примененный ею способ вязки снопов и рекомендовало его всем колхозникам.

На Кубани развернулось соревнование комбайнеров за уборку хлеба в сжатые сроки и без потерь. Сотни комбайнеров показывают образцы стахановского труда. Комбайнеры Кавалерской МТС тт. Завгородний и Чайка сцепами двух «Сталинцев» убирают за день по 50-60 гектаров зерновых.

## Стахановский месячник

Работники молочно-товарных ферм Верхтарского сельсовета с 15 июля по 15 августа объявили в колхозах совета стахановский месячник по надою молока, взяв на себя обязательства: надоить на фуражную корову в течение месячника 200 литров молока, добиться привеса нагульного скота на каждую голову 500 граммов и молодняка в возрасте

от шести месяцев до года—700 граммов в сутки; сохранить все поголовье скота; полностью закончить план надою и сдать овечьего молока государству.

Верхтарцы обращаются с призывом ко всем животноводам района объявить соревнование на лучшие показатели работы молочно-товарных ферм в честь победы над врагом.

## Где забота о лошадях?

В первой бригаде малокрасноярского колхоза „Красный путь“ бригадир Гладких довел артельных лошадей до плохого состояния.

Большинство тягла низкой упитанности, одна лошадь еле держится на ногах, у четырех—наминки плеч, потому что хомуты разбиты и ветхи. В жаркое время два лошади стоят в пригонах без травы, и никто о них не заботится.

Не лучше дело в бригаде Худякова из колхоза имени Сталина. В результате

безответственности и обезлички лошади здесь тоже истощены, у некоторых—побой плеч. Рабочие волы и кони содержатся в одном помещении, а при таких порядках животные могут покалечить друг друга.

Государственная комиссия предложила бригадирам немедленно ликвидировать обезличку. Лошади сейчас закреплены по актам за конюхами и приняты меры к улучшению содержания тягла.

Ф. ЧЕРНИКОВ.

## Ночной сенокос

Применяя широкое соревнование в бригадах и звеньях, успешно работают на заготовках кормов колхозники аникинской сельхозартели имени Молотова.

Сеноуборочные машины косят траву только ночами, этим машинисты сохраняют упитанность лошадей.

Сергей Чубыкин, Иван Евдокимов и

Василий Кириенко выкашивают косилками по 4,5 га каждый, почти полторы нормы и на бригадных собраниях обязались во время хлебоуборки выкашивать не меньше 5 гектаров.

На 22 июля по колхозу выкошено 541 га и застоговано 3600 центнеров сена.

П. КУЧКОВСКИЙ.

## Охрана лесов—задача всего населения

Леса—общенародное, государственное достояние. Это записано в Конституции Союза ССР. Охранять леса от варварской, беспорядочной эксплуатации обязано население. К сожалению, в нашем районе наблюдаются как раз противоположные факты.

Не единичны случаи самовольной порубки лесов на дрова, подсычки деревьев, поломки кедров во время сбора шишек, беспричинной рубки молодых деревьев и т. п.

Именно за эти преступления против лесов виновные несут большой материальный ущерб. Например, колхоз им. Сталина (Новомайзасе) не очистил место рубки, за что оштрафован на 3 тысячи рублей, а за самовольную порубку—еще на 2 тысячи. Новолажниковский колхоз им. Фрунзе

тоже получил крупный штраф, вздумав самовольно заготавливать лесоматериал. Жители: с. Вараксина—Сапрыгин, с. Кыштовки—Климов и многие другие оштрафованы опять-таки за порубку без лесорубочных билетов.

За сенокосение в лесах местного значения без разрешения лесничества, самовольную раскорчевку, обивку корья с сырого дерева, пастьбу скота в запретной зоне, поломку кедров, самовольную заготовку дров без наличия на руках лесорубочного билета виновные штрафуются на крупные суммы, а в случае повторения варварской эксплуатации лесов будут привлекаться к ответу по суду.

Лесничий П. БЕСПАЛОВ.

## Письма в редакцию Ждем улучшения

Мы, учителя начальных школ, второй месяц учимся на курсах. За это время никто из руководителей РОНО и райпотребсоюза не заглянул в столовую и не обратил внимания на то, чем нас кормят.

В первых числах июля нас кормили кислой лапшой, которую есть было нельзя. 23 июля горошница была с бензином, через день подали на завтрак вечерние остатки горошницы, прокисшей за ночь. Спросили, почему кислая, нам ответили, что горох прокис на полосе.

Эти факты безобразного отношения к нам повара Максимовой, ее заместителя Будько, официантки Храшевой требуют расследования.

Учителя: НИКОЛАЕВА, НИТИВСКАЯ, НОВИЧКОВА, МАКСИМОВА, ГИЛЕВА.

## „ОБЕЩАННОГО ТРИ ГОДА ЖДУТ“

Так гласит старая русская пословица, которая у нас сбывается с удивительной точностью.

Если женщины с. Кыштовки получили для новорожденных, согласно Указа, мануфактуру, аптечки, в молочной кухне дети обеспечены хорошим питанием, то в отдельных местах, например, в д. Бочка ревке ничего подобного добиться нельзя.

Лично я неоднократно обращалась в райздрав, к врачу-педиатру Солоницкой о выдаче детского приданого и всегда получала однотипные ответы:

—Выдадим. Ждите.

До какого же времени нужно ждать, когда некоторые матери испытывают острую нужду в детских вещах?

Е. ТАРАСЕВИЧ.

## Суд

### ХИЩЕНИЯ ПОСЫЛОК

Сопровождавшая почту со станции Чанов до Кыштовки Антонова Е. с ящиком Подлесной А. 28 мая с. г. похитили из двух посылок разных вещей на 12.450 рублей. Позднее преступница похиторила гнусное дело с другим ящиком—Журавлевой, вновь похитив вещи из четырех посылок.

Народный суд Кыштовского района разобрал дело шайки воров. Антонова осуждена на 10 лет лишения свободы, Подлесная и Журавлева—на 4 года тюремного заключения каждая.

Е. КУЗНЕЦОВ.

### Ответ. редактор И. Д. КИСЕЛЕВ.

Районной конторе „Заготскот“ требуются рабочие следующих квалификаций: кузнец, плотники, заведующий сельхозучастком, рабочие на сеноуборку и другие работы. Там же требуются гонщики скота до Новосибирска, Чанов, Татарска.

Желающие поступить могут обращаться в контору „Заготскот“ в любое время дня и ночи, а также в Верхтарский и Колбасинский приемные пункты „Заготскот“.